
 Gemeenteraad 
Zitting van 23 januari 2024 

Notule 
 
Aanwezig: Steven De Maesschalck: voorzitter; 

Kurt Windels: burgemeester; 
Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, Nadine Verheye: schepenen; 
Katrien Vandecasteele: schepen (voorzitter BCSD); 
Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Enigo Vandendriessche, 
Carine Geldhof, Lucas Staes, Ann Vandevelde, Diederik Vanderheeren, Kurt Soenens, 
Evy Becquart, Liesbeth Holvoet, Koen Depreiter, Rudi Debruyne: raadsleden; 
Dominik Ronse: algemeen directeur 

Verontschuldigd: Bart Buyse: raadslid 
 
De zitting vangt aan om 20.00 uur. 
De heer Steven De Maesschalck, voorzitter, deelt mee dat, in uitvoering van artikel 32 van het Decreet over 
het Lokaal bestuur van elke raadszitting een zittingsverslag dient te worden gemaakt. Dit zal gebeuren aan 
de hand van een audio-opname van de zitting. Deze zitting zal samen met de notulen gepubliceerd worden 
overeenkomstig 286 van het Decreet over het Lokaal bestuur. 
De heer voorzitter wenst iedereen een gelukkig nieuwjaar en nodigt alle aanwezigen uit naar de 
nieuwjaarreceptie aansluitend op de zitting. 
 

Openbare zitting 

1.  Goedkeuren van de notulen van de vorige zitting 
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op het Decreet over het Lokaal bestuur, meer bepaald artikel 32; 
Gelet op het Decreet over het Lokaal bestuur, meer bepaald de artikels 277 en 278; 
Gelet op de ontwerpnotulen van de vorige zitting, opgesteld door de algemeen directeur; 

BESLUIT: 
eenparig 
Artikel 1 – De notulen van de vorige zitting worden goedgekeurd. 
Artikel 2 – Aan de algemeen directeur wordt de opdracht gegeven deze notulen op te nemen in het register 

van beraadslagingen van de gemeenteraad. 

Beslissingen 

MOBILITEIT 
2.  Vaststellen van het mobiliteitsplan 
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur; 
Gelet op het decreet van 26 april 2019 betreffende de basisbereikbaarheid; 
Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 23 november 2010 betreffende de definitieve vaststelling 

van het gemeentelijk mobiliteitsplan; 
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Overwegende dat de evaluatie met het oog op een eventuele herziening dient te gebeuren aan de 
hand van een evaluatietool: de sneltoets; 

Gelet op het verslag van de gemeentelijke begeleidingscommissie van 17 november 2016 houdende 
de bespreking van de sneltoets, waarbij gekozen werd voor spoor 2 – verbreden en verdiepen beleidsplan 
en actietabel; 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 22 februari 2021 
betreffende de goedkeuring van de gunningswijze, de lastvoorwaarden en de uit te nodigen ondernemingen 
voor het verbreden en verdiepen van het mobiliteitsplan – spoor 2– participatietraject; 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 26 april 2021 betreffende 
de goedkeuring van de aanstelling van Vectris als ontwerper voor de herziening van het mobiliteitsplan; 

Gelet op het verslag van de Projectstuurgroep van 15 maart 2022 betreffende de bespreking van de 
verkenningsnota; 

Gelet op het verslag van het eerste participatiemoment van 24 maart 2022; 
Gelet op het verslag van het tweede participatiemoment van 26 april 2022; 
Gelet op het verslag van de Projectstuurgroep van 20 december 2022 betreffende de bespreking van 

de uitwerkingsnota; 
Gelet op het verslag van de Projectstuurgroep van 24 augustus 2023 betreffende de bespreking van 

de beleidsnota en actietabel; 
Overwegende dat op 25 oktober een infomarkt werd georganiseerd voor de inwoners van 

Ingelmunster; 
Op voorstel van de bevoegde schepen; 

16 stemmen voor (Steven De Maesschalck, Kurt Windels, Martine Verhamme, Trui Lambrecht, Jan Rosseel, 
Nadine Verheye, Katrien Vandecasteele, Enigo Vandendriessche, Carine Geldhof, Lucas Staes, 
Ann Vandevelde, Diederik Vanderheeren, Kurt Soenens, Evy Becquart, Liesbeth Holvoet, Rudi Debruyne) 
 4 onthoudingen (Jan Defreyne, Sabine Lampaert, Filip Blanckaert, Koen Depreiter) 
BESLUIT:  
Artikel 1 – Het gemeentelijk mobiliteitsplan wordt vastgesteld en als bijlage gevoegd bij deze beslissing. 
Artikel 2 – Het vaststellingsbesluit wordt bij uittreksel bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad. 

Het lokaal mobiliteitsplan treedt in werking veertien dagen na de bekendmaking ervan. 
Artikel 3 – Aan het college van burgemeester en schepenen wordt de opdracht gegeven een ruime 

bekendheid te geven aan het lokaal mobiliteitsplan. 
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GEBIEDSWERKING 
3. Goedkeuren van de ingebruikname van het Vastgoedinformatieplatform
De GEMEENTERAAD,

Gelet artikel 173, van de Grondwet; 
Gelet op artikel 40, §3, van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen; 
Gelet op artikel 21, eerste lid, van het Decreet van 22 december 2023 over het 

Vastgoedinformatieplatform; 
Gelet op de artikelen 5.2.1, 5.2.5, 5.2.6 en 5.2.7 van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 

mei 2009; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 19 mei 2020 betreffende het vaststellen van 

retributies en de voorwaarden ervan; 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 24 januari 2023 houdende goedkeuren van de 

aansluiting bij het Vastgoedinformatieplatform en vaststellen van een retributie; 
Overwegende dat het Vastgoedinformatieplatform een elektronisch informatiesysteem is om 

vastgoedinformatie te ontsluiten, samen te voegen en ter beschikking te stellen, en uit te wisselen tussen 
aanleverende entiteiten en aanvragers; 

Overwegende dat met de goedkeuring van het Decreet over het Vastgoedinformatieplatform de 
testperiode werd afgesloten en overgegaan wordt naar een formele werking voor de gebruikers, waaronder 
de burger, vanaf 22 februari 2024; 

Overwegende dat het Vastgoedinformatieplatform beheerd wordt door het Vlaams Datanutsbedrijf 
(ook “Athumi” genoemd) zoals geregeld in het Decreet van 22 december 2023 over het 
Vastgoedinformatieplatform; 

Overwegende dat met de start van de formele werking de bestaande samenwerking moet worden 
aangepast; dat hiervoor een ontwerp van overeenkomst is voorzien dat door het college van burgemeester 
en schepenen met Athumi zal worden afgesloten; 

Overwegende dat met de inwerkingtreding van het decreet de wijze van invordering van de 
verschuldigde retributies worden gewijzigd, met name dat de invordering gebeurt via het dataplatform ten 
gunste van de gemeente; 

Overwegende dat de gemeentelijke bronretributie ten opzichte van de beslissing van 24 januari 2024 
wordt behouden, met name 60 euro; 

Overwegende dat een aanpassing van de gemeentelijke bronretributie overeenkomstig de bepalingen 
van de beslissing van de gemeenteraad van 19 mei 2020 betreffende het vaststellen van retributies en de 
voorwaarden ervan zal gebeuren; 

Overwegende dat dezelfde instanties die overeenkomstig artikel 23, §3, van het VIP-decreet zijn 
vrijgesteld van de platformretributie in de zin van artikel 2, 15°, en 19, eerste lid, 1°, van het VIP-decreet 
tevens worden vrijgesteld van de betaling van gemeentelijke bronretributie; 

Op voorstel van de Burgemeester; 
eenparig 
BESLUIT:  
Artikel 1 – De toetreding tot het Vastgoedinformatieplatform wordt bevestigd. 
Artikel 2 – Het gemeentelijk reglement van 24 januari 2023 inzake de werking van het 

Vastgoedinformatieplatform wordt buiten werking gesteld. 
Artikel 3 – Het college van burgemeester en schepenen wordt gemachtigd in uitvoering van deze beslissing 

een overeenkomst af te sluiten met Athumi inzake de verwerking van persoonsgegevens. 
Artikel 4 – Vrijstelling voor de betaling van de gemeentelijke bronretributie wordt verleend aan de instanties 

die overeenkomstig artikel 23, §3, van het VIP-decreet zijn vrijgesteld van de platformretributie in 
de zin van artikel 2, 15°, en 19, eerste lid, 1°, van het VIP-decreet. 

Artikel 5 – De vastgoedinformatie in het product dat de gemeente Ingelmunster via het 
Vastgoedinformatieplatform ter beschikking stelt, wordt niet ondertekend aangezien het product 
een louter informatief document betreft dat geen beleidsmatige stellingname inhoudt en niet 
kwalificeert als stuk of briefwisseling in de zin van artikel 279 van het Decreet lokaal bestuur. 
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DIENSTVERLENING 
4. Goedkeuren van het gemeentelijk reglement op het gebruik van de gemeentelijke

aankondigingsvoorzieningen
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988, zoals gewijzigd; 
Gelet op het decreet over het Lokaal bestuur van 22 december 2017; 
Gelet op het gemeentelijk reglement betreffende het gebruik van de gemeentelijke 

aankondigingsvoorzieningen, goedgekeurd in de gemeenteraad van 21 juni 2016; 
Overwegende dat door het wijzigen van het aantal voorzieningen en het wijzigen van de 

aanvraagprocedure een nieuw reglement noodzakelijk is; 
Op voorstel van de bevoegde schepen; 

eenparig 
BESLUIT:  
Artikel 1 – Het reglement betreffende het gebruik van de gemeentelijke aankondigingsvoorzieningen, 

goedgekeurd in de gemeenteraad van 21 juni 2016, wordt opgeheven. 
Artikel 2 – Het reglement betreffende het gebruik van de gemeentelijke aankondigingsborden wordt 

goedgekeurd en als bijlage gevoegd bij deze beslissing. 
Artikel 3 – Dit reglement treedt onmiddellijk in werking. 
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INGEL Î 1, 
MUNSTER 

GEMEENTELIJKE INFRASTRUCTUUR 

AANKONDIGINGSVOORZIENINGEN 

Reglement op het gebruik van de gemeentelijke aankondigingsvoorzieningen 

Artikel 1 

Het gemeentebestuur voorziet aankondigingsvoorzieningen voor panelen en vlaggen op het openbaar domein. De 
locaties vind je op de website: www.ingelmunster.be/aankondigingsvoorzieningen. 
Voor het ophangen van affiches voorziet het gemeentebestuur een aanplakbord aan het station waar affiches vrij 
kunnen aangeplakt worden, met respect voor de andere gebruikers. Affiches van activiteiten die nog niet afgelopen 
zijn mogen niet overplakt of verwijderd worden. 
Aan de gemeentegebouwen is meestal een vitrine voor affiches voorzien. Het ophangen van affiches in de vitrines 
van de gemeentegebouwen vraag je aan per gebouw in de bevoegde dienst. 

Artikel 2 

Organisatoren die een aanvraag voor het organiseren van een activiteit doorgeven via 

www.ingelmunster.be/loketvrijetijd, kunnen daar aanduiden dat ze een aankondigingsvoorziening willen 

gebruiken. 

Organisatoren van activiteiten/evenementen die niet via deze weg moeten worden aangevraagd, kunnen via het 

loket vrije tijd in de bib terecht om het gebruik van de aankondigingsvoorzieningen aan te vragen. 

Artikel 3 

Enkel organisatoren uit categorie I en II uit het verhuurreglement voor gemeentelijke zalen van Ingelmunster 
kunnen gebruik maken van deze aankondigingsvoorzieningen voor het bekendmaken van hun activiteiten. Het 
aanbrengen van aankondigingspanelen of -vlaggen voor private handelspubliciteit of voor activiteiten met zuivere 
commerciële inslag wordt niet toegelaten. 

Artikel 4 

Aan de aankondigingsborden voor panelen mogen enkel panelen worden opgehangen die vervaardigd zijn uit 
weersbestendige materialen en die voldoen aan volgende afmetingen: 2,5 meter breed en 0,4 meter hoog. 

De inhoud van de vermelde opschriften op panelen en vlaggen wordt bij de aanvraag vermeld. De aankondigingen 
moeten esthetisch zijn en mogen geen afbreuk doen aan de goede smaak en zeden. Verschillende activiteiten die 
kaderen binnen éénzelfde manifestatie moeten gebundeld worden op hetzelfde paneel. De panelen zijn slechts aan 
de voorzijde voorzien van een aankondiging. 

Artikel 5 

De organisator mag de panelen maximum 4 weken voor de datum van de activiteit bevestigen en moeten die 
binnen de 4 werkdagen na de activiteit wegnemen. 

Voor vlaggen gelden dezelfde termijnen, maar deze worden aangeleverd en afgehaald bij de technische dienst in 
de gemeentelijke werkplaats, Trakelweg 6 die ze plaatst en wegneemt. 

De vijfde dag worden panelen tegen een vergoeding verwijderd door de gemeentediensten. Indien de panelen 
daarna niet worden afgehaald in de gemeentelijke werkplaats en/of indien de betaling van de vergoeding uitblijft, 
worden de panelen eigendom van het gemeentebestuur. 

Gelieve alle briefwisseling te richten aan het College van 

Burgemeester en Schepenen, Oostrozebekestraat 4, 8770 

Ingelmunster. 

IBAN BE83 0910 0022 1715, BIC GKCCBEBB 
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Artikel 6 

De gemeente kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor eventuele beschadiging, vandalisme of diefstal van de 

panelen en/of vlaggen, noch voor oneigenlijk gebruik van de borden. 

Het bevestigen en wegnemen van de panelen gebeurt op verantwoordelijkheid van de gemachtigde vereniging in 

kwestie, voor vlaggen gebeurt dit door de gemeentelijke technische dienst. 

Artikel 7 

Het schepencollege kan in specifieke, niet in dit reglement voorziene gevallen, afzonderlijk beslissen. 

Artikel 8 

Panelen die bevestigd werden zonder toelating, of die niet voldoen aan de voorwaarden gesteld in artikel 4, 

worden ambtshalve door de gemeente verwijderd aan een tarief dat vastgesteld is in het gemeentelijk 

retributiereglement. 

Reglement goedgekeurd door de gemeenteraad op 23 januari 2024. 
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VEILIGHEID 
5. Principieel goedkeuren van het inzetten van drones op grondgebied van de gemeente

Ingelmunster door de Politiezone Midow
De GEMEENTERAAD, 

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet; 
Gelet op het Decreet over het Lokaal bestuur; 
Gelet op artikel 25/4, §1, 1° van de Wet op het politieambt; 
Overwegende dat een politiedienst camera's kan plaatsen en gebruiken overeenkomstig artikel 25/3, 

of op zichtbare wijze gebruik maken van camera's geplaatst door derden zoals bedoeld in artikel 25/1, § 2, 
op het grondgebied dat onder zijn bevoegdheid valt, na voorafgaande principiële toestemming van de 
gemeenteraad, wanneer het gaat om een politiezone; 

Overwegende dat de netwerkorganisatie WVL4 (bestaande uit PZ Westkust, PZ Polder, PZ Riho en PZ 
Vlas) hun cameranetwerk via de inzet van drones hebben uitgebreid; 

Overwegende dat de drones kunnen worden voorzien van diverse payloads (onder meer camera’s, 
spots, speakers, …); 

Overwegende dat de payload een gewone, een zoom- of warmtecamera kan zijn of een combinatie 
van voorgaande; 

Overwegende dat de drones ingezet kunnen worden als mobiele camera of als tijdelijk vaste camera 
in de tethered oplossing (verbonden met een kabel aan grondstation); 

Overwegende dat, vanaf 15 januari 2024, de Politiezone Midow op operationeel vlak zal samenwerken 
met de Politiezone Riho, het logisch lijkt dat in alle operationele domeinen door de officieren van 
gerechtelijke en bestuurlijke politie dezelfde middelen op het terrein kunnen worden gebruikt; 

Gelet op het verzoek van de korpschef van de lokale politiezone Midow om toestemming voor het 
gebruiken van een drone als mobiele of tijdelijk vaste camera op het grondgebied van de gemeenten die op 
huidig moment tot de omschrijving van de politiezone behoren; 

Overwegende dat de politiezone deze camera's en opnames ervan wil gebruiken in uitvoering van de 
opdrachten van bestuurlijke en gerechtelijke politie , zoals bepaald in de Wet op het Politieambt en mits de 
beperkingen die de Wet op het Politieambt oplegt; 

Overwegende dat moderne technologie zoals (mobiele) camera's een hulpmiddel zijn voor de 
politiediensten om, enerzijds en niet-limitatief, criminaliteitsvormen, openbare overlast en verstoring van de 
openbare orde te voorkomen en, anderzijds, de opsporing en afhandeling ervan te optimaliseren; 

Overwegende dat deze een meerwaarde kunnen bieden indien ze deel uitmaken van een breder 
pakket aan maatregelen; 

Overwegende dat het totaal van maatregelen vervat zit in het zonaal veiligheidsplan; 
Overwegende dat er daarnaast een evenwicht dient te zijn tussen het cameratoezicht en het respect 

voor de persoonlijke levenssfeer en dit conform de vereisten binnen de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming; 

Gelet op de aanvraag van de Korpschef van de Politiezone Midow tot het verkrijgen van een 
principiële toestemming voor het inzetten door de politiezone van dronetechnologie, voorzien van een 
mobiele camera; 

Op voorstel van de Burgemeester; 
eenparig 
BESLUIT:  
Artikel 1 – De gemeenteraad verleent haar principiële goedkeuring voor het gebruiken van een drone op het 

grondgebied van de gemeente, volgens de wettelijke richtlijnen zoals bepaald en opgenomen in 
de nota “Aanvraag van de Korpschef tot het verkrijgen van een principiële toestemming voor het 
inzetten van dronetechnologie, voorzien van een mobiele camera”. 

Overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van deze gemeenteraad vraagt de heer Enigo 
Vandendriessche, raadslid, waarom er geen gemeenteraad gepland staat in september. 
Dominik Ronse, algemeen directeur, deelt mee dat het toch al een lange traditie is dat er in september van 
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het jaar van de gemeenteraadsverkiezingen geen raad wordt georganiseerd. Met de twee raden in december 
wordt wel voldaan aan het verplicht aantal raden per jaar. Het feit dat er op de eerste dinsdag van 
december een raad is geprogrammeerd is het gevolg van de nieuwe spelregels die de installatietiezitting van 
de nieuwe legislatuur een maand heeft vervroegd. 
Enige Vandendriessche geeft aan dat dit betekent dat er gedurende 4 maand geen gemeenteraad is. 6 jaar 
geleden was er in augustus wel een zitting. 
De heer Kurt Windels, burgemeester, verklaart dat dit nog eens wordt bekeken. 

Overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van deze gemeenteraad vraagt de heer Kurt 
Soenens, raadslid, wat de hervormingen binnen het OV-plan van de Lijn tot gevolg heeft voor Ingelmunster. 
Trui Lambrecht, schepen, antwoordt dat het voor de grote buslijnen is verbeterd omdat Ingelmunster als 
regionale hub is ingesteld met de aanwezigheid van het station. Wel zijn er een aantal belbushaltes 
verdwenen en gedeeltelijk vervangen door Hoppinpunten en flex-OV. Individuele gevallen worden opgevolgd 
en waar mogelijk geholpen in overleg met de Lijn. Aan de raadsleden wordt een oproep gedaan om 
problemen te melden. 

Overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van deze gemeenteraad vraagt de heer Enigo 
Vandendriessche, raadslid, wat het ongunstig arrest van het Hof van Cassatie tot gevolg kan hebben voor 
het belastingreglement op masten en pylonen. 
Domink Ronse, algemeen directeur, antwoordt dat het arrest in feite terecht is en het gevolg van een 
administratieve nonchalance van onze kant. In plaats van meerdere belastingreglementen die in een zitting 
werden aangenomen apart te registreren werden ze gebundeld geregistreerd. Het Hof is van oordeel dat 
door deze handelswijze de bekendmaking niet correct is gebeurd. Gevolg is nu dat de procedure in beroep 
hernomen moet worden, wellicht voor het Hof van Beroep te Antwerpen. Omdat in de loop van 2015 de 
procedure van registratie deels gedigitaliseerd werd zijn er vanaf dan geen onregelmatigheden niet meer 
geweest. De registratie van de belastingreglementen aangenomen vanaf 2019 zijn dus volledig correct 
gebeurd. Dit wordt ook bevestigd door alle betwistingen voor de fiscale rechter die steeds in het voordeel 
van de gemeente uitdraaiden. Het arrest heeft dus enkel een gevolg voor het lopend geschil. 

De zitting werd afgerond om 20.50 uur. 

Dominik Ronse Steven De Maesschalck 
algemeen directeur voorzitter 
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